
 
 
 
 

Ligue de Natation de la Réunion 

Compte rendu du Conseil d'Administration 

 Du Jeudi 7 Janvier 2021 

 

 

Présents : ABEL Julie, ARNAUD Frédéric, BENHAMLA Mahdia, BERTSCH Marc, GOUPIL 
Thierry, IDMONT Samuel, KUYTEN Valérie, PAUSE David, FONTAINE Henri, SAVIGNY 
Daniel. 
 

Absents : BOIN Jean-Francois, DERVILLIER Dominique,  
 

Excusés : ATTYASSE Flore, FAUBOURG Guilène (procuration) 
  

  

Ordre du jour : 
  -Validation des demandes de labellisation des clubs 

-Venue de Richard Martinez, Directeur natation course de la FFN (du 11 au 
15 janvier 2021) 

  -Debriefing du 31eme Meeting 
  -Questions diverses 
  

Début : 18H04 

Information : Les présidents des clubs reçoivent leurs codes actuellement par courrier. La 
fédération a envoyé un lien. 
1- Vote du procès-verbal précédent : revoir une erreur sur le montant des pénalités 

2- Validation des demandes de labellisation des clubs 

Le président expose les différents pré-requis pour obtenir cette labellisation (nombre de 
licenciés, présence dans différentes instances, projet de développement, bilan de 
l’association, PV…). 

• La Jeanne ne demande pas de labellisation par manque de disponibilité du bassin, 
le club n’a pas été en mesure de mener ses actions en école de natation. 

  

• Le Club des Nageurs Panonnais demande le Label Développement Apprentissage 
Option ENF l’avis du CTR : F. SCHOTT encourage de développer le projet de 
développement. Avis favorable. Voté à l’unanimité. 

  

• Vue Belle Natation a déposé deux dossiers Label Compétition et Label 
Développement Apprentissage Option ENF ; l’avis du CTR : F. SCHOTT encourage 
de développer le projet de développement mais a un avis favorable. Cependant, 
l’avis est défavorable pour le Label Compétition car le club n’a pas de MSN. Le 
bureau estime que la formation ne se fait pas à La Réunion donc le comité directeur 
vote à l’unanimité pour cette labellisation. 



• Aquanautes : Développement et Apprentissage ENF et Ecole de natation française ; 
l’avis du CTR : F. SCHOTT note que leur présence obligatoire aux deux AG n’a pas 
été respectée (le comité directeur précise qu’une procuration ne doit pas être donnée 
à un autre club) et le bilan financier n’a pas été fourni. Avis défavorable.  

• CNPO demande le Label Développement Apprentissage Option ENF l’avis du CTR 
: F. SCHOTT est favorable. Voté à l’unanimité. 

• Sirènes de l’Ouest demande trois dossiers de labellisation : Développement 
partenaire accession, compétition et apprentissage. L’avis du CTR : F. SCHOTT Avis 
favorable. Voté à l’unanimité. 

• SynchroN’or :  l’avis du CTR : F. SCHOTT Avis favorable. 
• ASEC demande 2 labels : Développement partenaire accession et développement 

apprentissage. L’avis du CTR : F. SCHOTT est favorable mais il faut obtenir les 
objectifs à atteindre. Il faut absolument que le club fasse l’effort de licencier 
l’ensemble de ses adhérents. Pour le Label Développement Apprentissage Option 
ENF. L’avis est favorable. Voté à l’unanimité 

• NSDR a déposé 5 dossiers : Label Développement Apprentissage Option ENF : l’avis 
du CTR : F. SCHOTT est favorable. Voté à l’unanimité ; Label Développement 
apprentissage, Eveil aquatique : l’avis du CTR : F. SCHOTT est favorable. 
Localement il n’y a pas de formation BF. Voté à l’unanimité. Label Natation course : 
l’avis du CTR : F. SCHOTT est favorable. Voté à l’unanimité. Pour le Label Nager, 
forme et bien-être l’avis du CTR : F. SCHOTT est défavorable. Voté à l’unanimité. 
Pour le Label Natation, course : l’avis du CTR : F. SCHOTT est défavorable. Voté à 
l’unanimité. 

3- Venue de Richard Martinez, Directeur natation course de la FFN (du 11 au 15 janvier 
2021) 
A ce jour, trois personnes vont encadrer les enfants durant ce stage : Julie ABEL, Henri 
FONTAINE, Frédéric TRINEZ. Deux véhicules sont loués. Comme c’est la Ligue qui 
organise, ce serait bien que des membres du comité directeur participent.  
Lundi 11 janvier 2021 : ? 

Mardi 12 janvier 2021 : ? 

Mercredi 13 janvier 2021 : Julie ABEL et Frederic TRINEZ  
Jeudi 14 janvier 2021 : Daniel SAVIGNY 

Vendredi 15 janvier 2021 : Julie ABEL 

Intervention de Marc BERTSCH : notre CTR a les compétences pour former les entraîneurs. 
Mais c’est la Fédération qui organise cette venue à la demande des entraîneurs. Le dernier 
ETR était avant le confinement. Remarque de Daniel SAVIGNY : les fiches de présence 
aux ETR devraient être remontées au président des différents clubs afin de suivre la 
participation des éducateurs respectifs par les responsables des clubs. Thierry GOUPIL 
demande le détail du budget de ce stage.  
4- Debriefing MEETING des 19 / 20 / 21 décembre 2020 

La Jeanne NAT s’est occupée à 90% de cette organisation. Absence quasi totale de la Ligue 
à déplorer. Le déplacement sur deux sites du matériel en 15 jours a été très lourd à gérer. 
Le meeting doit se préparer dès le mois de Mai selon Samuel IDMONT. Grosse implication 
de la municipalité pour démonter et débarrasser le matériel.  
Bilan très positif. 
5- Questions diverses 

Problème sur le chronomètre : Est ce qu’on ne déplace pas les compétitions au NDSR 
jusqu’à Avril 2021 et ensuite la Jeanne récupère les autres compétitions? Problème : 
demande de réservation de piscine ; si le matériel n’arrive pas dans les temps, décaler la 
fin des compétitions. 
Qui veut prendre la formation des officiels? 

Qui s’occupe de communiquer sur le site de la Ligue? 



Intervention de Thierry GOUPIL : Concernant les compétitions COVID, par rapport au 
fonctionnement normal, on a eu des dépenses supplémentaires (gel, marquage...380€ sur 
les trois compétitions), est ce que c’est pris en charge par la Ligue ou le club? 

Même remarque pour LA JEANNE : achat de bouteilles d’eau, café…. 
Samuel IDMONT dit qu’à la fin de l’année, la Ligue reverse une somme pour les dépenses 
engagées par les clubs. Une subvention exceptionnelle devrait arriver selon le directeur. 
La prochaine compétition de Janvier 2021 n’aura pas lieu à Vue Belle mais à la Possession. 
Daniel SAVIGNY propose une réunion de bureau élargi (Bureau + Adjoints pour que chacun 
prenne des missions) Vendredi 15 janvier 2021 à partir de 18H à la Possession. 
Pour le CROS, il faudrait une femme sur une nouvelle liste pour la parité. FAUBOURG 
Guilène y était déjà. Donc le comité directeur est d’accord pour qu’elle y reste. 
 
Fin de la réunion : 20h40         
                                                              
 
 Valérie KUYTEN 

                                                                                                               
    Secrétaire générale 

 

 

 

 


